

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-1 -6 В, 4 м/с	0 -4 С-В, 4 м/с	-1 -3 С-В, 4 м/с	0 -2 В, 6 м/с	0 -5 В, 4 м/с	0 -7 С-В, 1 м/с



Благодаря 362 километрам новых дорог в Сочи нет автопробок, — рассказали сочинцы уральцам

Сочинцы приглашают уральцев в гости

Татьяна БУРДАКОВА

Вчера в Екатеринбург приехала официальная делегация из Сочи. Цель визита — установление взаимовыгодных контактов с уральскими туроператорами.

Отвечая на вопрос корреспондента «ОГ» на пресс-конференции в ТАСС, глава Сочи Анатолий Пахомов проинформировал, что завершающийся сезон принес этому черноморскому курорту около пяти миллионов туристов. Такое количество гостей посетило Сочи, Геленджик и Анапу. Этот показатель на тридцать процентов больше прошлогоднего.

Нынешний сезон в Сочи стартовал с зимней Олимпиады, а финишировал гонками «Формулы-1» «Гран-При России». При такой массовой рекламе курорта вообще не было бы проблем с туристами. В начале лета все места в санаториях и гостиницах Анапы были уже распроданы, а красавцы-отели Имеретинской долины в Сочи выбрали неразумную ценовую политику. Уже в июне её пришлось пересмотреть, потому что иначе эти отели рисковали простоять сезон без нормальной загрузки, — прокомментировал

ситуацию президент Уральской ассоциации туризма Дмитрий Бугров.

— Зимние Олимпийские игры (вместе с Паралимпиадой) фактически закончились в середине марта, — пояснил Анатолий Пахомов. — У новых отелей Имеретинской долины почти не осталось времени на проведение рекламной кампании перед началом летнего сезона. Кроме того, работать во время Олимпиады — это одно, а принимать массовый поток туристов — совсем другое. Отели нужно было специально подготовить, что и произошло до начала июля.

Но, по словам Анатолия Пахомова, эти временные трудности уже преодолены. Более того, сочинцы надеются отработать с большой загрузкой гостиниц даже предстоящую зиму — горнолыжный сезон. Туристов ждут 42 новых отеля.

— Я вам гарантирую, красивые картинки, которые мы показываем в своих рекламных видеороликах, — это не сказка, а реальный облик современного Сочи. За последние годы наш город преобразился, — заявил Анатолий Пахомов.

Да и ценовую политику на этом черноморском курорте пересмотрели. В Имеретинской долине сегодня вполне можно снять номер за 1 200 рублей в сутки.

Заложники дождя

Аграрии в этом году могут не только потерять часть урожая, но и не получить страховые выплаты за гибель посевов

Рудольф ГРАШИН

У аграриев уральских регионов проблема нынче одна: в поле остаётся значительная часть урожая, убрать которую мешают дожди и снег. Самая тяжёлая обстановка складывается в Курганской области, там на 14 октября убрано лишь 56 процентов зерновых. В Челябинской области — 64 процента, в Тюменской — 77 процентов, в Свердловской — 78,6 процента.

Ситуация может сложиться так, что часть урожая останется в поле. Каковы в таком случае будут потери для села, смогут ли они получить возмещение от страховых компаний?

На уборке в нашем регионе одна из самых проблемных территорий — юго-запад области.

— Обстановка тяжёлая, убрано только 73 процента зерновых, нет погоды, вторую неделю стоим, и дожди идут, не прекращаясь. Но комбайны у всех наготове возле поля. Как только появится возможность, будем убирать зерно, — рассказывает начальник Красноуральского управления АПК и продовольствия Пётр Курбатов.

Спрашиваю о возможных потерях для сельхозпредприятий.

— Конечно, того объёма зерна, который мы планировали получить, не будет. Но на сегодня валовой сбор зерна у нас выше уровня прошлого года, тогда собрали 31 452 тонны, а нынче — более 35 тысяч уже есть, — говорит Пётр Курбатов.

Вот он, парадокс этого года. В поле остаются десятки тысяч гектаров хлебов, но общий урожай уже превышает прошлогодний. По



СЕМЕНОВА С.В.

этой причине аграриям будет трудно получить от страховых компаний возмещение своих потерь в случае гибели оставшегося урожая на застрахованных участках. По закону гибель урожая считается снижением среднего уровня урожайности на 30 процентов и более. А средняя урожайность нынче намного выше, чем была все последние годы.

В этом году в Свердловской области застраховано около 50 тысяч гектаров посевов. Грубо говоря, лишь каждый восьмой гектар зерновых и зернобобовых культур. Раньше страховые компании возмещали потерю урожая из-за засухи, но и тогда доказать, что это действительно страховой случай, бывало непросто.

— Думаю, что нынешние потери страховыми случаями не будут признаны. Слишком высокая средняя урожайность по культурам, — считает специалист Белоярского управления АПК и продовольствия Ольга Речкалова.

К слову сказать, в Белоярском городском округе сельхозпредприятия ещё ни разу не получили возмещения за гибель посевов — страховщики не признавали их страховыми случаями, находя массу причин для этого.

— Да ничего не будет, никакого возмещения. Страховщики сразу спросят: а почему вы эту площадь убрали, а ту нет, почему уборку затянули? Сейчас для признания гибели урожая страховым случаем оговорено столько условий, вплоть до проверки технологических карт, страховщики смотрят, как мы вносили удобрения, как опрыскивали посевы, ищут любую зацепку, чтобы не делать выплат, — говорит председатель Ирбитского СПК «Килачёвский» Анатолий Никифоров.

В «Килачёвском», одном из лучших хозяйств области, нагрузка на комбайн составляет 450 гектаров. Погожая ситуация и по области. Будет этот показатель в два раза ниже, урожай на Среднем Урале давно бы убрали.

Кстати, об остающемся в поле урожае. Сейчас все надежды уральских аграриев на то, что ударит мороз и позволит комбайнам выехать в поле. Главное, чтобы теперь уже снег не помешал.

— Надо, как в Германии, иметь нагрузку на комбайн не более двухсот гектаров и мощное зерносушильное хозяйство, — считает Анатолий Никифоров.

В Екатеринбургском городском округе завершается сезон ремонтных работ, но в Екатеринбурге в летние месяцы ощущение было, что мало ремонтировали. Это область виновата в том, что деньги появились позже, из-за чего в сентябре-октябре асфальт укладывать приходится?

— Я вам скажу, что в 2012 году мы на ремонт дали деньги в конце сезона. А в 2011 году ни копейки не давали. И в 2010-м. После того как стали давать деньги городу на ремонт дорог, почему-то вдруг стала область виновата в том, что деньги дают поздно. Я считаю, что это неправильный подход. Деньги были выделены ещё в апреле, но есть процедура торгов, другие процедуры, при которых возможно заключение муниципальных контрактов. Любое неудобство, вызванное ремонтом, будет неудобством, хоть летом, хоть зимой, хоть осенью, хоть весной. Что же теперь, не будем дороги ремонтировать? Или давайте их ремонтировать тогда, когда есть такая возможность. Сейчас такая возможность есть, её надо использовать.

— А когда повысятся ка-

КОММЕНТАРИЙ

Вячеслав ВОЗИСОВ, директор по агропромышленному страхованию СК «Северная казна»:

— Заявления на возмещение по агрострахованию в этом году уже есть. В каждом случае будем смотреть, соблюдалась ли технология возделывания данной сельскохозяйственной культуры. Если всё было сделано правильно, то такие обращения будут признаны страховыми случаями для получения возмещения.

ДОКУМЕНТЫ

15 октября на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликован

Приказ Министерства финансов Свердловской области

от 13.10.2014 № 506 «О внесении изменения в приложение 3 к Порядку применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к областному бюджету и бюджету Территориального фонда обязательного медицинского страхования Свердловской области, утверждённого приказом Министерства финансов Свердловской области от 20.05.2014 № 249» (номер опубликования 26335).

Управление аппарата Государственного антинаркотического комитета по Уральскому федеральному округу с прискоблем извещает, что 14 октября 2014 года ушёл из жизни наш товарищ и коллега полковник полиции

ЛЕВИН Яков Яковлевич.

Яков Яковлевич более 30 лет своей жизни посвятил службе в Вооружённых Силах и правоохранительных органах Российской Федерации, принимал участие в контртеррористической операции, имеет государственные и ведомственные награды: медаль «За отличия в охране общественного порядка», медали «За отличия в службе» 2 и 1 степени, медаль «За отличия в службе в органах наркоконтроля» 3 степени.

Руководство аппарата ГАК, сотрудники управления выражают глубокие соболезнования родным и близким покойного.

Информацию о церемонии прощания можно уточнить по телефону 251-84-03.

Год будет непростым, а бюджет — более прагматичным

Губернатор Евгений Куйвашев ответил на вопросы журналистов в программе Областного телевидения «Четверо против одного». Сегодня мы публикуем в сокращении это интервью.

— Евгений Владимирович, Международная организация труда предложила всем странам подумать о переходе на четырёхдневную рабочую неделю. А сколько длится рабочая неделя губернатора Свердловской области?

— Всегда по-разному, но меньше шести дней не бывает.

— Сокращение рабочей недели, если серьёзно об этом рассуждать, возможно только при повышении производительности труда, внедрении новых технологий, модернизации — вы ровно об этом говорили в своём бюджетном послании. Если коротко: каковы обрисованные в этом послании приоритеты развития области?

— Приоритетами были, есть и всегда останутся человек и качество его жизни. А те инструменты или те механизмы, благодаря которым это достигается, мы обозначаем в программных документах. Если проанализировать мои ежегодные послания, они так или иначе между собой все взаимосвязаны. Нельзя в один год решить одну проблему и забыть о другой: как правило, это одна из другой вытекающие проблемы.

— Послание запускает работу над бюджетом будущего года. Каким он будет по сравнению с бюджетом 2014 года?

— Если говорить об экономике региона, то в 2014 го-



Евгений Куйвашев (на снимке — слева), журналисты Елена Шевелёва и Максим Путинцев продолжили общение в непринуждённой обстановке и после передачи

ду, несмотря на сложности — внешнеполитические сложности, на общую ситуацию, связанную с кризисными и посткризисными явлениями, у нас будет всё-таки рост до одного процента. Исходя из прогнозов, из того, что мы сегодня просчитываем, бюджет будет умеренный и более прагматичный. Но хочу одно сказать: все социальные обязательства, которые были в 2014 году, и которые предстоит исполнять в 2015 году, будут исполнены полностью.

— Для людей главные финансовые вопросы: что будет с зарплатой? Что будет с ценами?

— Что касается зарплат, то в первую очередь мы руководствуемся майскими указами президента. По каждому указу у нас создана рабочая дорожная карта, где мы предусматриваем либо повышение заработной платы, ли-

бо сохранение её на достигнутом среднерегиональном уровне. И это учитывается в бюджете. Если говорить об оплате труда в реальном секторе экономики, то мы и дальше вместе с профсоюзами будем взаимодействовать с работодателями, чтобы планомерно увеличивать заработную плату. Год будет непростым, но мы сохраняем позитивные тенденции по многим отраслям нашей промышленности, нашего производства.

— Важно, чтобы зарплата позволяла людям покупать не меньше, чем раньше...

— Конечно, есть и инфляционные моменты, но ситуация с ценами остаётся достаточно стабильной. Мы внимательно образом разбираемся с каждым продуктом, цена на который начинает расти, и держим ситуацию на контроле.

— Актуальная проблема во все времена — отопительный сезон. Есть ли гарантии, что мы спокойно пройдем его и условного нового Сухого Лога не случится?

— Сухой Лог — замечательный город, а от того, что там произошло прошлой зимой, к сожалению, не застрахован никто. Железо, механизмы могут отказывать и ломаться. Главное, как мы готовы к исправлению той или иной ситуации. Мы год от года увеличиваем объём средств, выделяемых на подготовку к отопительному сезону. И в этом году выделили больше денег, чем в прошлом году, а в прошлом — больше чем в позапрошлом, и так далее. Мы, безусловно, если взять по индикентам, прошлую зиму прожили в разы лучше, чем позапрошлую, потому что учли ошибки. В Су-

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Закондательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
● основной выпуск (09856)
● полная версия (03802)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звоните: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 5649
Общий тираж 77 153
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику — 20.00, фактически — 19.30
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

для предприятий Екатеринбургa — интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>